ANALISIS DE FUNCIONES Solucionario

1. Determina los extremos relativos, crecimiento, curvatura y puntos de inflexion de las siguientes
funciones (estudia la continuidad y asintotas de los ejercicios con el asterisco *):

a) f(x)=-2x*+8x b) f(x)=x*—-6x"+9x-2  c) f(x)=3x-5x%"
d) f(x)=x"-2x*-3 e) f(x)=sen(x) f) f(x)=sen(x)+cos(x)
0 f(x)=—> ) F) = ) fl=e™
x—2 x" -1
) Fe== 9 f(x)=—— ) f(x)=x-Lnx
e Lnx

2. Obtén la ecuacion de la recta tangente f(x)=x>+5x—2 enel puntox=-2.

3
X
3. Calcula los extremos absolutos de f(x)= ?—ZXZ +3x+1 enel intervalo[O,Z] :

DERIVABILIDAD DE FUNCIONES DEFINIDAS A TROZOS O EN INTERVALOS

4. Estudia si es posible encontrar valores para a,b y cpara que funcion f(x) sea derivable en todo R:

x+4 si x<1
f(x)=< ax+b si 1<x<2

ax* —c i x>2

5. Averigua el valor que debe tener k para que la funcion f(x) sea derivable en x=0:

f(x)={ k-x—5 si x<0

X’=3x=5 si x>0

6. Averigua el valorde m y n para que la funcién f(x) sea derivable en x =2:

f(x):{ m-x+5 si x<2

n-x*+x—=1 si x>2



7. Sea f(x) lafuncion definida por:

X +2 si x<0
f(x)=9 Vax+b si 0<x<2
—X 3 .

mﬁ'ﬁ S x>2

Estudia para qué valores de a y b la funcion f(x) es continua y derivable.

ANALISIS Y CONSTRUCCION DE FUNCIONES

1
8. Se considera la funciéon f(x)= —x’—ax*+5x+10 , a#0.
a

a) Obtener los valores de a para los que la funcién f(x) tiene un maximoen x=1.

b) Suponiendo que a =3, estudia los intervalos de crecimiento, de decrecimiento, maximos,

minimos y puntos de inflexion.

9. La grafica de la funcion f(x)=ax’ +bx+c pasa por el punto (0,0) y tiene un extremo relativo en

(I,-1).

a) Calcula los coeficientes a, b y c.

b) ¢Qué tipo de extremo es, maximo o minimo?

10. La ganancia producida por una maquina que dur6 6 afos se estima por la funcién:
f(x)=ax’+bx*, 0<x<6 donde f(x) representa la ganancia (en miles de euros) a los x afios de

funcionamiento; a y b son constantes.

a) Determine los valores de a y b si se sabe que la funcion f(x) tiene un punto de inflexion en el
punto (2,32).

b) Sia=2y b=12, calcula el afio en el que la maquina produjo una mayor ganancia. ¢ Cual fue
el valor de dicha ganancia? Para estos valores, representa la grafica de la funcién f(x) en [0,6]



PROBLEMAS DE OPTIMIZACION

11. Halla dos numeros reales positivos cuya suma sea 20 y de forma que la suma del cuadrado del mayor y
del doble del menor sea minima.

12. Hallar dos numeros que sumen 18 y que su producto sea maximo.

13. Se lanza verticalmente una pelota. Su ecuacion de movimiento es s(t)=—6t*+48t donde s(t) se
expresa en centimetros y t en segundos.

Identifica, desde el punto de vista fisico, qué representan los numeros 6 y 48.

¢,Con qué velocidad inicial se lanza la pelota?

¢En qué instante la pelota empieza a descender?

¢ Cudl es la altura maxima a la que llega?

¢, Cuanto tiempo esta la pelota en movimiento?

¢ Qué velocidad lleva la pelota en los instantest =3 syt =7 s ? ;Por qué son de distinto
signo?

~0 a0 oTp

14. Analiza en un movimiento de tiro parabdlico, cual es el alcance y la altura maxima. ;Para qué angulo
de tiro es el alcance maximo?

15. Dispongo de 400 m de tela metalica para cercar un rectangulo de terreno. ¢ Cuanto deben medir los lados
del rectangulo para que el area encerrada en la cerca sea la maxima posible?

16. Halla los valores de las constantes a, b y ¢ para que la parabola f(x)=ax*+bx+c pase por P(~1,20)
y tenga un minimo relativo en el punto Q(3,12).

17. Halla las dimensiones de una caja sin tapa en forma de paralelepipedo de base cuadrada y de 192 cm?
de area total para que el volumen sea maximo.

18. Con 4 metros de alambre se desean construir un circulo y un cuadrado.  Cuanto alambre hay que emplear
en cada figura para lograr que entre ambas encierren el area minima posible?

19. Dado un cilindro de volumen 4 m3, determinar sus dimensiones para que su area total sea minima.
20. Una lata cilindrica de refresco tiene un volumen de 333 cm?®. La chapa utilizada para las bases es el
doble de cara que la utilizada para la cara lateral. Calcula las dimensiones de la lata para que el coste de

fabricacién sea el menor posible.

21. ;Qué puntos de la grafica y =4—x” estan mas cerca del punto P(0,2)?
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9, Actividades de derivabilidad de funciones a trozos
4. Estudia si es posible encontrar valores para a,b y cpara que funcién f(x) sea derivable en todo R :
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5. Averigua el valor que debe tener k para que la funcion f(x) sea derivable en x=0:
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6. Averigua el valorde m y n para que la funcion f(x) sea derivable en x=2:

f(x)={ m-x+5 si x<2 Bim p(x\ — th _p(x\ -P(ﬂ\

n-x’+x—1 si x>2 X>q~

L@ y= @)

jo = L §a = §l2)

X—?L

W (i +5) = b (0% + % — 1)
=z X2+

Lw +5 = Un+2-1

'Z,\M—\-u:L‘V\CAﬁ

) tm st XK,

Kwy = .
INX + 4 SV X>2Z

YOO E M) 2 m o= 2uk+ 4
9@‘(2_) N %](Zﬂ > o= Unysa (2)
e swlvo & sidlema (1) \%(lﬁ

av“\"fﬁ:fr L(Wnad) 4y mun Mg 2 U5
) gn+2 + U= U m = -6 +4Z-5
Un = —

N

wz-5=--_
Y



7. Sea f(x) lafuncién definida por:

x*+2 sii x<0  (—e0,0 ] Rim -p(x\ Q&m -p(X\ = -p(a\
Sat

f(x)= ax+b si. 0<x<2 (0,4] A
—x 3y L@ y= @)
2\/§+\/§ si x>2 (2,00)

Estudia para qué valores de a y b la funcién f(x) es continuay derivable.

Colinmidad | Vawos a estadiar Log Ms critics Lronfer , x=0 gox=2.

x=0| bm X+ =2 = f©

X—> 0~ Vb =24 = b=y
fim  Vax+ :\/E
x—>of
K=23 Lim Vax+b = Vza+b = Via+y Via+y = Vz = 2a+4 =2

X=>2"

- 2
wo ot WV VT T yT VT Vz

= L

V2 a=-2 = a=-1
T =z

Vz

Si b=y QQOw’v\, J;(X) es cmtimoe . X = O ‘/6 St A& =-4 e cmbimo. en X= 2.

Veamos gi\/\ma o&%u/m Pmb\ﬁt\mm M dominio o VaAX+b = V-x+y

-X+4 20 = y>x = X< \ar Mo L\ma, f)yobteﬁno\ ()orqru& e&‘mﬁr\m&o (076] S

DSerivabili dak X st X<0

a .
Vowos a aladar % derivada : }l(x\ = < 2\ax+b St 0<XsJZ _p/(a\,_\ = .p/(ak.+\ Derivabilidad

—A i
L W St X>2
-: (O) O)#LX’—@O:L = a4 =0 — A No W\O\Q
} } 2Vax+b 14 2\b 7 Q ro:sd;&a aciv’;enor
*=0 No derivable

_ 4
m 7[2*) }L) i/m /(\/_ 1 W Tz , devamos o cuadrado

X=2, b=y

% e
oX 4 L v, B R
Za+4 = z = Ja '2;0\‘\-'“ = a - '2'5\ q =0 > = A= 4 - q <_4

Va(Q&ch\,
Si b=y VJ st a4 =-4 {(x) es c:mjc‘wmoua derivade en X=2 .

Es cotinma, pero no derivable en X=0.




ANALISIS Y CONSTRUCCION DE FUNCIONES

1
8. Se considera la funcion f(x)=—x"—ax*+5x+10 , a#0.
a

a) Obtener los valores de a para los que la funcion f(x) tiene un maximoen x=1.

b) Suponiendo que a =3, estudia los intervalos de crecimiento, de decrecimiento, maximos,

minimos y puntos de inflexion.

a) £/(X):{T-3XZ'-2/&X+S':OQA/\X:4 (con&co;&\ouex‘crew)

{7-3-42—.2,0\.4..-5'—_—0 = %—za+5':o —= 3-2a%+5a =0
5i\/<,§—q.4.(-3) _Si:f'<3 Cow\pml)aolov\,:
= T .

22 N 3.(_%):%:‘_2/

22 -54-3=0 = A =

Veamos st es méximo con Qo 22 dorivada . (Tiome R veri\(icwf‘ _f "y <0 = Maviwmo QoCmQ
A .
froa=Z6x-2a. Sta=3 ["U)= 24-23 <0 = Mivimo bald a =3 cumple
Sta=-% ["=-64-2(3)<0= Mixmo bell & =-% cumple

b) Sia=3, J=4C-3xrsx+40

5
'y = xt-6x+5=0 = = £EV-UAS :giq<

2 2 A

"0 =2x-6, ["6) = 25-6 >0 = Minimo bad

Condicion P.1. " =0 = 2x-6 =0 = x=3 ,p1.2 \PI\
‘ /: | :/
€s un punts de dnlle vicn porque W curvdnra cambia. X = 3 A 3 5

4 Min
Crece (-20,4)U (5,+0) , Decrece (4,5) @ U

Veamos s coordenadas . Q.1

y= §x373x2+5x+10

Uy =4 f-siPvsdvio =32 © ) ’
3 3 W Etiqueta: PI £
fGy = AP35t 5540 =2 (%)
3 3 W Etiqueta: MAX Il
O (;5
{3y = A3 33553400 =3 [>)
3 WV Etiqueta: MIN 'l

PI

Maximo Qocal (/‘; 3—2 )
Miniwo Qocad (52 % )
Purits de inlle xidn (3,%)

MiN




9. La grafica de la funcion f(x)=ax’+bx+c pasa por el punto (0,0) y tiene un extremo relativo en
(1,-1).

a) Calcula los coeficientes a, b y c.

b) ¢Qué tipo de extremo es, maximo o minimo?

a) La Quncidr pasa por bs puitas  (0,0) , (4,-4) b cwmple U comdicicn de extremo £'(4) =0 .
£O0= ax®+bx+ ¢
£00) = a0°+bo+C=0 = C=0
fUY= aA>+bd+C=-4 = A+b+C=-4 = A+b=-4 [4]
£y = 3ax"+b ’

£'ty=3a4°+b=0 = 3a+b=0 [1]

3ntb =0 y

Resowewos ¢} sistema formado por [4] Y 2] = ath = —4 - = la=4 = a=%
e f—p = A3 -_3

b=-4-a = -4 b-—z:b- 7

La forma (:ivw& de U %M\cu;/\ es ()= "ZXS—%X

b) Tipe de exlreamo : £/(x) = % xZ _%

f700=3X = £7UN)=3 >0 = Minimo bl e x=4



PROBLEMAS DE OPTIMIZACION S lucionario

11. Halla dos numeros reales positivos cuya suma sea 20 y de forma que la suma del cuadrado del mayor y
del doble del menor sea minima.

12. Hallar dos numeros que sumen 18 y que su producto sea maximo.

13. Se lanza verticalmente una pelota. Su ecuacion de movimiento es S(t)=—6t2+48t donde s(t) se
expresa en centimetros y t en segundos.

Identifica, desde el punto de vista fisico, qué representan los numeros 6 y 48.

¢,Con qué velocidad inicial se lanza la pelota?

¢ En qué instante la pelota empieza a descender?

¢ Cudl es la altura maxima a la que llega?

¢, Cuanto tiempo esta la pelota en movimiento?

¢ Qué velocidad lleva la pelota en los instantest =3 syt =7 s ? ;Por qué son de distinto
signo?

~0 a0 oTp

14. Analiza en un movimiento de tiro parabolico, cual es el alcance y la altura maxima. ;Para qué
angulo de tiro es el alcance maximo?

15. Dispongo de 400 m de tela metalica para cercar un rectangulo de terreno. ¢Cuanto deben medir los
lados del rectangulo para que el area encerrada en la cerca sea la maxima posible?

16. Halla los valores de las constantes a, b y ¢ para que la pardbola f(x)=ax*+bx+c pase por
P(—1,20) y tenga un minimo relativo en el punto Q(3,12).

17. Halla las dimensiones de una caja sin tapa en forma de paralelepipedo de base cuadrada y de 192 cm?
de area total para que el volumen sea maximo.

18. Con 4 metros de alambre se desean construir un circulo y un cuadrado. ¢Cuanto alambre hay que
emplear en cada figura para lograr que entre ambas encierren el area minima posible?

19. Dado un cilindro de volumen 4 m3, determinar sus dimensiones para que su area total sea minima.
20. Una lata cilindrica de refresco tiene un volumen de 333 cm?®. La chapa utilizada para las bases es el
doble de cara que la utilizada para la cara lateral. Calcula las dimensiones de la lata para que el coste de

fabricacién sea el menor posible.

21. ;Qué puntos de la grafica y =4—x” estan mas cerca del punto P(0,2)?



11. Halla dos numeros reales positivos cuya suma sea 20 y de forma que la suma del cuadrado del mayor y
del doble del menor sea minima.

Seam % el (Jos WXme ros

R+ v = 20 e Qo\ ngaJle 0 re/)JD\'co&oj\.
Su\vov\%amﬁ AR OSXQQX (X ene /we,v\or\.
Clcdo dind X=9 5 2R =20 = % = 10 @ & vaber mdxims de %
€l valor mlnimp de % en X Z 0 Lme%o debo hadllar Jog eybrenos

absdhos ol mbervalo L0,407]
La Fumgon 0’”}‘5&“ G AMRIBMOS MmaRimmEar oy S = v}f + (2%) = b\(z+ Ly?
Switituimes la Q(gaxdlu\fa\ en la Lwﬂo\'of«/:
Ww=20-% 2 S = (ZO—XY_{- Oy = Yoo - Uox + X% + Ux?2

S = 5x%- 40y + Yoo
Pava e/vxosv\J(‘raW Qog QXJCY‘UN\DS , halllaunss QDS Ceros de O prilwer e e rivada. :

3‘“\:%3@3: fox-40 > S'(N=0> % ==y

CGW\QNLNMDS & valor de \6' W = 20-4=106
Chectivamedn = 4y > % (4 © mayor)

La swes o S(U)= 5. 5% 064 + g = =20
L/\ Jé,emm%\ 5«9(6\,%0%\ (WA, perw,;)R mpm\pm Si €N v Amiiing .
S”(X\ =10 >0 )QA»Q?Q & swma ¢4 tan AN V‘Q&ﬂjﬁ\/o.

/rw@/w\os qwz O\YW\PWLOW Qa\ %\Mw\ai/\ b Q»oS QQ_Moy [0/401
S = Sx¥- 40y + Yoo

S (0) = Joo

S (40) = 5400 = 4040 + Yoo = So00
S = 3720 ( oy dl tminiing KLsaQMJ(m\



12. Hallar dos niumeros que sumen 18 y que su producto sea maximo.

Seaun % Ql/JOzOSW\;\l/weYDS.
>(+bd =183 e la ngaam\ 0 r@AJCn‘ccxo:L

La\ ?uw\o\o\i\ 0LJJ€tLU’o q,vQ ANMYEAMOS  Man XimZEAy™ QA P=¥X- V(Y

Swiituimes la QAga\oﬁmra\ en o me@;

by = 18- ¥

P = X-(A%—X\ = ’18X—><1

Pava emcsabrar log extramos | hallawos log ceros de Oa priwera derivada:

(x)y = 4 - a7y = _48 _
P'(%) o\XP(X\-% X =0 3 w=-=9 .

W = 18- = 15-9=94
La denvada e qunda PRy = -2 <o ,Q»c%o of ectivamenr e m misimo.

13. Se lanza verticalmente una pelota. Su ecuacion de movimiento es S(t)=—6t2+48t donde s(t) se
expresa en centimetros y t en segundos.

Identifica, desde el punto de vista fisico, qué representan los nimeros 6 y 48.

¢,Con qué velocidad inicial se lanza la pelota?

¢ En qué instante la pelota empieza a descender?

¢ Cual es la altura maxima a la que llega?

¢ Cuanto tiempo esta la pelota en movimiento?

¢ Qué velocidad lleva la pelota en los instantest =3 sy t=7s ? ;Por qué son de distinto
signo?

"0 Q0o

&) sk ey la comand de la Drarckona . S =s, 40,k +%€LJJ = _ctteoust
YoTU8om/s . Taz-CPaz-ALcm/st

LY la rehcdad instankénea v % = — 425+ U8 = 0 (0) = Y6 auls

) Connenta o descandey cmamds v = 0
R T - zbug =0 > k= A ous

&) SO(\_-—QJCl"L w8t 5 S(B)= -6 4T+ Usl = 9¢cum

Q) Tavda by musmo em subiv que on \06\3“ 1=

) w3y = —423+UB = 4Z oun s
V(¥ = - 423+ U8 = - 26 om/s

, _ 4 _
Nolz - La sederacon & = % = 3 (- 12t +48) = —12 ow/s2



14. Analiza en un movimiento de tiro parabdlico, cual es el alcance y la altura maxima. ;Para qué

angulo de tiro es el alcance maximo?

Lo eomacion para resolver el alcauce mdximo de wa Tro paraoslico ux (wmcidn  dell afuco\&n de Qaunzameds o

viewg de resover ef sicTema :

X= vy-os ot

n eg) o
@ Sania Maria del Mar ﬁg
s

b= vy Smo-t-Logt?

Alcance MaxiMmo
Ca.QCMQo t para 2:0 B/ SUStikwaa e X

La sdumcion es : Fuvxoiofm oLje,{LVO

2 0| 1 2
X ety (X)) = % ,
Alcamee mdximo para disluitos a’/u?»ﬂos.
sitdo Vo o middo de b veoadod iwiciad vy
Los d,M?AQOS complemadarios Tionen ek mismo acames .

% Yo acleracion de da %mve&m&.
Lo fumoidn X ey (X)) drpude ded aZA?)««Qb g serd mméxima wmamdo st awmpla la condicion de extremo -

vi.s vZ
ixrm’x(oi) =0 — A_ VoS = —owb- s = 0 —=> cwsXX = 0
Ao Adx ¥ ¥

Lmeooo L = (’C"YL+,{)% ;€N = €l valor minimo @R CM,\MPLQ o cmoho;o/w, m=0 =

L = = X= % 5 4y5° J Lozmmos . alcamce MAXIMO v o'pjciw\o Con exﬂk MZ“’Q”

s
<

L&\-Z,“ole'A -—L iﬁ ——ﬁ
2 derivadd en X = - €S ¢ 7o %-%'WS@K = 3 R X SM LK
by

Cvalmawes W <42 derivada en X = % = — . sm - % <0 = &5 maximo. Q.E.D.

€CMQD\OC\ oQJQ Qc\ aﬁl/\(a . FUV\O'xofm oLf)'e,JCLVO

AU’AXW\ MAXIWMAL . b= vo-semout— %-ﬁ-t"

4! (t) :%: Vorsmet = gt (veloedad ). o condicidn de extremo es y'(t) = 0

Vo S 5 sustilimos e Qo comacion do U Mmya .

= Vo SmX -gt=0 —= t= ﬁ

b= Vo Stk Vo SmoL (vo-semog)z’ vZ sl

= 0" — - | —— = —.
AN v

Para sakoer si es mAximo cXadamos la se.amoQo\ derivada .

Ve sl

2%

g ()= % =-§<0 (aderncdn) = E€swn mdxiwmo. Yy



15. Dispongo de 400 m de tela metalica para cercar un rectangulo de terreno. ¢ Cuanto deben medir los
lados del rectangulo para que el area encerrada en la cerca sea la maxima posible?

]k € ()Qv\/w.zfc,m L= 2L+ 2L\ = Z(lo{-l/\\ ec. QA&adxArm

- €l Keear N = bW ?MMMC\ 010JeJCUfo I ALRAUNS WA Yk 248

Desrejo wna vanable de la ecwacidn de (l;%aolmm b o= LAZU,\ Y la M%\.)CU&\U\‘) 2 N

/ . s .
Q&»«N\O\N o ma\xiw-z—ml{‘/ ') oqeo\r/ Q/Q GO’

N2z RN 2 B ol Dervass A oo ropeds Ao L vl b

\,ﬂﬂ_’\__,. A \ L_y) = = _L :E.
== s thoy M=o S-2h=0 > zh=% 5 W=7

- _,. L _L
C&c,\&mog ‘O: L Z\,\ = l__—zi L e ZL_—L.

B _L
2 L T Tz T Tw Ty
_ L . .

Po‘( J(MJ% W = b= T La\ S cion opjfilrwx PAA wm AR /\/V\0<YU/V\5\ oy b madradso.

Caw\pvv‘oMS st X ‘kw@\ R WA pancs ¥ anlere;A de la deriada %{W&A.

; 1
N’=%(\:§Wﬂ

olil,\, QL’{_-ZL) =-2<0 , [}ortm‘t}a} Q vador ded) Kyea A /\/V\O(\L\IV\AO_
< 5 = _- Lo
W owmeslin cagso L= U00 M b=l = T = 400w

€l AVE O N & Xilma A= 400m - 100 wa !

= A0 /W\Z'

16. Halla los valores de las constantes a, b y ¢ para que la parabola f(x)=ax2+bx+c pase por
P(—1,20) y tenga un minimo relativo en el punto Q(3,12).

§ ) pasen por P(-1,200 2 %N =a-b+c =20 (4)
Cfroms on Q(342) 5 Ew x=3 &/ (x)=0

() =42 = da+3brc= iz (2)

)= Zaxtb=0 ;eax=3 > batb=0 (3



' , _ = 8a +Ub=—8
Re soluimos &S\Etgﬁm- a-b+c =20 6. + b = 0 L(>U—l
Ta+3b+Ccz 1L A

3
lba =9 = & = —= =
A6 2
60L+L3:O

b=-6az-6%=-3

A —
c = Zo—d'\-\-b:ZO"-i—'B -

_ Yo-1-¢ _ 32
- 2 -z

La condicol do extrems © awe 410020 u (M0 FO0 en x =3

5&6“(%\ — 20\:2%> ©) :> Ew w=3 \r\a,\ﬁuw\ RO

_ 4 33
RO = 387 — 3y ¢ 22

@ f(x):%x273x+32—3 22

b (—1,20)

W/ Etiqueta £

0 (312)

v/ Etiqueta: F

(—=1,20) @ 20

(3,12)




17. Halla las dimensiones de una caja sin tapa en forma de paralelepipedo de base cuadrada y de 192 cm?
de area total para que el volumen sea maximo.

Lt?)o\o?mm o restriccion

Sin ‘ﬁPG\

/‘VF A = x.la.q + X =192 Krea hwitada

Funcion OLJ'cjn'vo

AGnron Y V = bas - D = Xz,? Maximizar

1 / X_la_q +x' =492 , e W Q.Lzo\&u»fa s &espejmos wna

X
, varidole on fwncion 42 Yo ofca .
base 492 - x
0= 4 x

2
I L R AP P

V = XZ'? = % X = ™ = ; > Dedvamos AR que S extremal.
V=0 L (i3 ) = 0 Codisian de excbrng

s2-3x= 0 = x=|ZE=8cw = 3:%:"‘“’“

v (%)= &;\:(ZX) = AT (mex) =-3x , Veawos sies maxumo con Ya 2% devivada .

VI(8)=-2.8 <0 = on %= 8am hay wa mdxiwo.

€0 volamen MK ximo \/(*;“(}):XZ"a = 82"4 = 256 cud

Pavo. asaaura\rnos &Q qruve, es wn mo(\(ivvw oJoson)Uo , VAmMmOS & avxq\;;tmr D,as CaSoS thmmoS:

4
Siy=0 edlonces Mz,q;x =0 = 412-x"20 = ¥= 192 ¥ 43,86 como mximo

XG[O,\/M_Z,] ’ Compvoloomos Los \oorAkS OQQ& i,\r\tQY‘\/AQD'.

192 % - X3

V=" = vo)=0 V(IR ) =0

Qmuoo R R mdximo absolde se cReamia o X=3 cm Yy = Hom n un vdomen V = 256 m.



18. Con 4 metros de alambre se desean construir un circulo y un cuadrado. ¢Cuanto alambre hay que
emplear en cada figura para lograr que entre ambas encierren el area minima posible?

cha&m\ o restricccon

U+ 22r = Um
Casos  exiramos

- Z
= < L =
4Q=4 OSIs o

| 0< <4 | 2nr=y

’ 2 2
TFuncion OL)JQ'tiVO : A = Q + 7Y

b — 27ar r
HQ:”-ZRF‘=>Q:—L‘ :4_717
2 2 nr 4 2 an,L 2
A= 5wt = (=20 ) e re® = A-nre AR Mnimor
q
Z A TI.Z
A/(F)ZO\—A = O—n+1- A+ n2r = -+ Er+Tm-2r = r-<—+2n)—71 =0
r 4 2 2
T u! _ A 2
A\ = r‘-(—+2)—4 = r = — ~ 0. 28
r(6+27/) 7/ = 2 L T+ Y y 28 tm
2

z
/ _O\A _le
/\/ (F)_&r?_—z+2‘n >O = r= 0,y28%m %%W\m(mwo.
ar . 2 2 2 Z _ 2
QU = 4-2L = 0,5¢m = A= "+ nr” = 0,5¢% +m-0,28° = 0,5¢m

Para aSexOumrnoS AR qru& es wn minimo absolulo , VAmOS & ana\utar D,os casos  exlremos

. nr .
Si V=0 e,V\ToV\c% 4—71—2?:0 = T'—‘/‘ = F‘Z% Como WK Xiwmo

re |:O’ % :l ) Qmpwbawos Vos bor des M m’tewon:

A=+ rt = (4—%)1 e = A0) =4t , A(%}=O+ 71(%)2:1_}1& 1,2% >

Q.Mei)o s Q/Q miwimahsoQ.«AJUv se clamia on Q:O,5'€IW\,, r=0,y28m cwn wa A = O,Séw\?'



19. Dado un cilindro de volumen 4 m®, determinar sus dimensiones para que su area total sea minima.

€l drea A cilindo comsicle on AoS carak rl
cir adae) 9 d Ldord chJCM%«&a\‘F. |
|
R(r/\'\\ = Z’ﬂ(‘z + 271"“‘"\ FUV\O&O\:\ oh}q‘tivo ﬁ(\/vQ h/i @
ANETEUNS (Mnkdnarint Z Y | e
|
r,h > o ( positiveg) LD
2
Los casos extiemos r=o & =0 son absurdos . nr
cl WQLAW\W\ Vo= et = Uan? Lcaaa&m\ o restriccion
Deypejo la allafa = |y = Trqu 5 sustitniunes e Ia [umoian de Rrea
N = 27r’ 4 an—u_ = anz+8_
Tr? r
PQﬁWwOS AR @v\c\mtmr Qﬂs extremes -
, dh
ﬂ = ga = _._8_ = _ 38 3: Z *
n( ir hor = O©Liﬂr_FZ = ﬂirzggo,géw
Cswpme\oo cH;Po dR eytremo comn la ?‘&%\mob\ devivada
{\/I( \_i{_\_) - L7 AC Unr®+ 46 Iy -
= 4y T T Tz = A(0,86)70 , & miniamo -

SMJ('&LLWQ U‘o\Qm\r% ‘/\ =

]
nr

2
R(r,\'\\ =Z2n¢ 4+ ZTIP‘r\ = 2xTx0.86 +2xMx0.86x172~13.94113 i *

20. Una lata cilindrica de refresco tiene un volumen de 333 cm®. La chapa utilizada para las bases es el
doble de cara que la utilizada para la cara lateral. Calcula las dimensiones de la lata para que el coste de
fabricacion sea el menor posible.

Vrea QateroQ S 2T r]/\ {\/reﬁ\ La@e el Volumen - ﬂYzL\

Goste = C = Zn\rL\ + Une? Funcion ok}e’tivo j’v\& qne oS (iharmm ZAY

—

dable cosle de la Suma de g 2 Cara)

el =333 Ligaduta o restricat.

7 % A, 2 ouoide con o didmilio ( deble del radio )

g

=

—

:

333
W= 75

3
= C = 27v %/r—sz + Yt %4— Yt



Derivawos para anconbiar os exlrawos C\(ﬂ = 4clrl _ _ 666
dr r?

=  Qnr = 866 5 3 666 r=>158 o 2 a8 cm
r?2 8 8

+8nr =0

n

\/\ = ?nBrSz ~ 44,94 am , €l tocte do {:ﬁ]ﬂ\?\ca&(/&aj\_ Je Iz lalz A

. mlimo csw €4 lon Proporciowe) .

2666
Y3

Qi estotndar B wnifio de forma aproximada (U funcion de cotle reay ea parcida ).

C" (!‘) -

+ 871 >0 = Mwmo ; Prede verificarse Gue. wng

21. ;Qué puntos de la grafica y=4—x* estan mas cerca del punto P(0,2)?

Coordenadar de Jos PMM-GS

= © 2 | La dstncia & o meduls
B a0 o B (%0, A(A,8) = V(xb—xa) + (45-Ya)

(9\&9\ V*&’_c‘t-ov/‘ [-\_é

€n vmes‘t—yu PVOU&W\ , Vawos a clodor QA ‘PMOW\//\ Aistomca. edfie P Y &w&qw‘ow Pw/\'to (x,(&)
de la W@Lcm: (X,\a')—(O; ) = (X;‘@'—é) s sieado Ja o\&s‘tma, R m3 o :

&(X,‘?) = JXZ‘\'(la'—-C)Z Funcian ohje‘tivo que deseamos mimamizar .
\ar =Yy- XZ Lizao@m{a o restricccon 5 Va Tewe,wos OQQS PQ)MQ& W \/ar(a\c&i o “\MMO'\GCV de Yot tra .
S\ASJ&'\TMLW\OS ? QA Qm FUV\O'\O\:\ okje‘tivo de rmo&o qu& oQaPevono\ de wna soQo\ vo\r'wl:Q&.

A(x) = (X (U—xE— g = (X (e—x ) = (X - axt = 5= 3x% 4

) L‘ 3'_6)(
A’ (x) = * = 0, Condicion de eramo. UxP-6x=0 = XUX-6)=0
2\ x4 = 3xZ 4y
Tenewos Posébles extiomos e X =0, U -6=0 = XZZ% =%$ X:i'\/%

6\/me0$ ?OV\'bos 0& azar en (da Mterszao Y estw\i.aw\os Qﬂ\. vv\owakamf(,v Con @Q siy«o de Q« S ole('thQ,o\,_

A (-2) <0 = | \ Mlu’v» TN e  Tocwas s i
A1) >0 = R N R A E N on x= (2

(1) <0 = |
A'(2) >0 =

Los Pw\r\‘\)os més cercomos a P(0,2) son:
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